



■ 宁静夜话

女友明明不自立 还总在微博秀自强



女友是个大美女，还在上大3，是系花，是校电视台主持人。我们在一起一年了。她每周周末来我住的地方玩，拿我的卡去刷，刷完了就把卡还我，要我还钱，下次再给她刷。我很奇怪的是，我居然能忍她这些，却不能忍她的微博和朋友圈。那里面只有三个东西：一是美图自拍；二是新衣服新包包新鞋子的炫耀；三是各种矫情的爱情、励志文章，什么女人要自立自强，要好好爱自己，明明她自己就不自立，什么东西都要我买。对于一个化妆品，她能写出一本百科全书 PO 到微博上；对于男明星，她能写一整晚 PO 到微博上，还时常参与一些脑残的话题，吴亦凡空降粉丝群，李易峰和吴昕……看她的微博要么觉得她是未成年少女，要么觉得她是脑残，总之不是个正常人。可是别人觉得没什么，说女孩都那样。我不行，我无法忍受女友是那个样子，每次看了她的微博都失去和她恋爱的动力，甚至失去和她上床的动力。兄弟们还说我身在福中不知福，明明挺漂亮挺好的一姑娘。我也觉得奇怪，明明追她之前不觉得有什么问题，追到之后就发现她完全变了个人，没有哪天不发自拍美图的，没有哪次买新衣服不发图炫耀的。漂亮是漂亮，但我现在总觉得她有点脑残。是我的问题还是她变了？

益达

她的漂亮对你来说已经不新鲜了

你为女朋友在微博和现实中的分裂表现疑惑不已烦恼不已痛苦不已，百思不得其解。其实，不仅你觉得奇怪，我也觉得奇怪啊。当初你追她的时候，她就是系花，那个时候她也是要天天发美图自拍的吧，那个时候她也是要发各种美文的吧，那个时候她也是要炫耀自己又买了什么新衣新鞋新包包的吧，你当时怎么就没发现？也没进行一番思考，怎么追到手一年了才好像猛然间发现了一个天大的秘密，惊呼怎么会这样？！难道这一切都是在你们交往后才发生的么？我看不是。或者改变的只是关于新鞋子新衣服新包包的这部分，在刷了你的卡后，这一部分的炫耀有了更多物质后盾吧。

试想下，一个校电视台主持人，虽然不能像媒体女主播般能呼风唤雨众星捧月，但和一般的在校女生相比，虚荣心是肯定会强几分的，再加上她还有你这么个先她一步走上社会赚钱的提款机男友，能不好好利用下么？

既然你当初追她时，就是觉得她漂亮，那么为什么现在又嫌弃她？是不是在学校里觉得有漂亮的女朋友就够了，带出去倍够面子，满足一下自己作为男生的虚荣心就好，可是走入社会后发现身边的女孩德才兼备的不少，而反衬出自己的女朋友肤浅脑残，只有漂亮？

另外，你还说：“别人觉得没什么，说女孩都那样。我不行，我无法忍受女友是那个样子，每次看了她的微博都失去和她恋爱的动力，甚至失去和她上床的动力。”其实无法忍受如果只是心理上的反应倒罢了，竟然影响到了行动，这可就是大问题啦。

让我们来想想解决办法吧。一、从此卸载微博微信，或者不关注女友微博拉黑她微信，这叫做眼不见为净。然后开始想象，她就是她以为的那种自立自强的女子，你们正在一起努力，朝着更美好的生活奔去。二、收回给她刷的那张你的银行卡，告诉她，你之前是喜欢她的漂亮，但是现在你觉得光有漂亮是不够的，不要再发自拍美图了，不要再炫耀鞋子包包了，要做言行一致的美女，真正的自立自强起来。这样做的风险是她极有可能大哭大闹提出分手，那么，反正在你心中，她脑残得只剩了漂亮，满目皆是虚荣，这样的未成年少女要来何用？

湖南音乐电台前
谈话节目主持
人，情感专家。

宁静



■ 丑话说在前

女人太狠，地位难稳？



我45岁，本来家庭圆满，但最近快散了。我和老公结婚20年，他是一个比较听话的男人，家里一切大小事务都是我作主。两个孩子也是我管得比较多，反正就像我朋友说的，我是家里的女皇。其实我们一直也有矛盾，15年前，我以离婚威胁，坚决要老公离开工作了十年的单位，和我表弟两人一起创业，他虽然听了，但对我有很多不满。事实证明，我是对的，现在他是公司副总，我是财务总监，我们年入几百万。还有我儿子，我想尽办法把他送到新加坡读书，他却对我不满，他不想离开家。我也不舍得他，但是为了他的将来，我也没办法，我相信他以后会感谢我的。我女儿，我每天下班都去督促她学芭蕾和钢琴，她却说我逼她。我何尝不累？每天下班就已经很疲惫，还要陪她个小祖宗，还不是为她好？可是现在，儿子性格内向，女儿天天跟我反抗。最重要的是，老公因为婆婆生病要回去两个月，我觉得公司离不开他，我说他回去一个星期就差不多了，我可以出钱请保姆，他为这事跟我闹到要离婚，儿子女儿没有一个支持我。昨天看到了一篇《强势妈妈会毁了一个家庭》的文章，突然觉得自己是不是错了。我以前一直相信“女人不狠，地位不稳”，可现在发现，太狠了也很惨。怎么办？

果妈

强势不代表要做“控制狂”

听了你故事的前半段，我同情你，可读到后面，我同情你的老公和你的儿女。女人的狠与不狠，相信各自都会有各自的优势和劣势。狠的那一刹那，你的自信心会爆棚，那种权倾天下的畅快感受，是许多女人无法企及的。可男人对家庭和事业也有决定权，这样才能找回属于他们的自尊心和认同感，所以当女人狠过以后，你们所遭受的周围人的不满和不理解，要比其他人更多更残酷。

况且随着年龄的增长，种种的怨恨积压，你开始力不从心，总有一天这些会达到你所能承受的极限。于是，强势所造成的所有问题都会一一呈现出来，包括丈夫对你的不满，儿女对你的反抗，婆婆对你的埋怨等等。以上种种，都是“强势妈妈”终将面临的问题，你也一样逃不脱。

事已至此，想要摆脱这些，你必须做出改变。首先一点，就是尺度。就拿你举的例子来说，婆婆病了，当儿子的要去探望，百善孝为先这是人之常情，但你却做出违背常情的举动，如此，则是尺度过了，要改！

其次一点，就是范围。强势的人总想把身边一些可控的事务全部掌握手中，往白了说就是管得太宽。有许多强势的主妇也和你一样，大到家里的装饰、日常开销，小到婆婆的穿着、早晚的食材，她们都要亲自打点。三四十岁时可能都没问题，可到了更年期，就会力不从心了。

曾经看过一部短片，一个女人在不同时期让男人做同一件事情，他的反应完全不同。一般足球比赛的时候，女人让他换电视频道，男人犹豫了一下，然后立马换了。然后是欧洲杯，她让他换频道，他开始不情愿：“我想看会儿足球，就一会儿！”最后是世界杯，他开始试图反抗：“凭什么你天天看泡沫剧就行，我看足球就不行啊？！”没有男人会一直百依百顺，这是他们的社会地位决定的，你无法改变。许多时候，他们归顺于你可能是想争或者懒得争，天生的性格使然，而一旦你触犯了他们的底线，结果必然出你所料。

20年的家庭执政地位，让你突然放下手中的权利，可能并不适应。但当你逐渐认识到，那所谓的权利，不过是空空的泡沫和金鱼，你越想握住它们消亡得越快时，你也就释然了。等到真的鱼死网破的时候，你再去放手，就真的晚了。

情感专栏作家，著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等。

老丑

■ 和小编私聊

Q 和女友谈婚论嫁了，可昨天我们聊婚后的生活时，我为了讨好她，说“我一定会帮你做家务的，放心”。她就因这话生气，说我男权思想，要不得，几个意思啊？

A 小编也有一朋友，她未婚夫说“亲爱的，婚后我一定会帮你做家务的”，我这个朋友听了立刻炸毛了：去你奶奶的，什么叫帮我？难道那不是你的家？谁规定家务活就是女人的工作，你干了就是帮我？明白了吗？那也是你自己的家！如果女人说“我一定会帮你生孩子的”你觉得好听不？那是两个人共同的孩子。大男子主义是该治了。不过你女友有点矫情，一句话则已。去哄哄她，还能哄回来的。



Q 我二十八男友三十，他今年催婚特别厉害，可是我一直是好多人的女神，不想这么早成为已婚妇女，更不想过早地身材走形。为什么女人到了这个年龄就一定要结婚生子？迟点不行吗？

A 该结的时候就结，该生的时候就生，老霸着女神的位置干嘛？女神迟早也要走下神坛。而且，谁说的结婚生子就一定会身材走形？

Q 老公出轨，我看在孩子的份上原谅了他，以为他会改，可他一点也不感激，对我没有一点弥补的意思。

A 原谅？这么高贵的词就被你们这些女人用得掉价了，明明就是离不开男人，还敢轻易说原谅？原谅了还指望别人感激？他就是吃定了你离不开他。

门诊挂号：
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen